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Hirdetések és nyilttér díjazása megállapodás szerint.

A szoczialisták.
Ezeréves nemzetünk sok minden bajai 

közepette még elég szerencsés, hogy kebe­
leben nem ismeri az úgynevezett á'lamfel- 
torgato szektákat. A nihilisták, nnarllisták, 
s hozzájuk liasonlók hajmeresztő merényle­
teit a fennálló társadalmi rend és létező 
tői \enyes intézmények ellen csak az újsá­
gokból ismerjük, s ilyenkor mindannyiszor 
jól esik konstatálnunk, hogy a mi társadal­
munk még ment az államfelforgatók ádáz 
tusaitól, lelketlen merényleteitől.

Hogy azonban ez igy van, ennek mint 
kétségkívül örvendetes jelenségnek magya­
rázata a magyar nép faji jellegében kere­
sendő és meg is található. A magyar nép­
nek lovagias gondolkodása soha sem volt 
barátja az aknamunkáknak, s az a dicső­
séges ezeréves műit is azt bizonyítja, hogy 
\alahauyszor a magyar nép igazainak és 
jogainak biztosítását veszélyeztetve látta, 
sohasem szövetkezett a dinamiltal és orgvi- 
lokkal, hanem mindannyiszor nyílt sisakkal 
küzdve használta őseitől öröklött dicső kard­
ját.

Csak az utóbbi időkben hallottunk va­
lamit az úgynevezett szoczialista fészkelődé- 
sokról, melyek egyes helyeken már-már im- 
minens alakot is kezdettek ölteni. A nem­
zetközi szoeziáldemokrata apostolok azonban 
— mert igy szerelik magukat nevezni — 
csakhamar belátták, hogy nemzetközi bol­
dogító eszméikkel nem sokra mennek a 
■magyar néppel, mely szívós kitartással ké­
pes volt századok sújtó csapásait álszen- 
vedni, de arra soha sem lesz képes, hogy 
ennek a vérrel szerzett és áztatott magyar 
földnek csak egyetlen porszemét is megta­
gadja -- hogy nemzetközi legyen.

így alkotta tehát meg maga a magyar
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-kbs az álmok szép honából
Szebb valóra intene.

Kisfaludy Károly.

A csodaszer.
A népídelMI. —

- li la : Török István.

Nein hiába dalolta Siirár Pali, a falu , I- > 
legénye „Ili t vármegyén a babámnak nine- jiáijn", 
de valóban messze vidéket bejárta már Juhász Ju­
li- szepsi-genek Ilire, kit a környék i- vsak „szép 
Juliska“ néven ismert. Minllm a teremtő is vsak 
egymás kedvéért teremtette volna ok' l, oly kifo­
gástalan, -ot irigyb- re méltó volt mindkettő, ho„rv 
méltán büszke lebelelt rajuk az. egész Iáin.

Sugár Pali kiszolgált Imszárnruiester voll, szá­
las termete, s mindig gondosan kicsapott fekete 
tömött bajusza, s a katonaságtól magával hozott, 
tekintélyt parancsoló külső megjelenése csakhamar 
meglellek a falu első legényévé. Meg is felelt Pali 
o inegtiszlellelesuek derekasan, mert midőn vasár­
nap delelottönkiul a uagymisére vezette a falu 
legénységét, vállra vetett < /.ifi a szűrében s rézfo­
kossal ki zelien Itgy nézett ki e derek legénytábor 

*) Kedvesének.

munkás nép, nem ugyan a párlvezetöség 
jóakarátáhol, sőt mondhatni annak daczára 
a magyar szoczialisnnisl, mely mint ilyen a 
napokkal ezelőtt lezajlott alkotmányos küz­
delemben már részt és helyet követelt ma­
gának.

1 logy 
hazánkban

mily borderével bir az, hogy a 
most már mintegy 70000 műkö­

dű tagot számláló szoczialista tábor kivetkő­
zött. nemzetközi jellegéből, s jogainak védel­
mére nem a közfelfogás szerint felforgatást 
jelentő vörös zászló alatt küzd vakon és 
számvetés nélkül a következményekkel; — 
hanem elveinek remélt diadala jeléül — kiűzi 
a dicső trikolórt, s azzal, és az alkotmá­
nyosság formái között megy a harezba jogai­
nak kiküzdése végett: ennek hatását már a 
közel jövő örvendetesen igazolni fogja.

Eddig valahányszor a nemzetközi szo- 
cziáldcmokraták hajaik orvoslásának módo­
zatai fölött tanácskozásra gyűltek egybe, 
mindannyiszor a nemzetköziség nyomatékos 
hangoztatása mellett kikeltek a magyar ál­
lamiság ellen, s igy a dolognak elkerülhet- 
len vége mindannyiszor az lett, hogy a 
csendőrszuronyok szétzavarták őket. Mióta 
azonban bevették magukat az alkotmányos­
ság tánczaiba és sérelmüket alkotmányos 
formákban adják elő és tárgyalják, azóta 
soha sem találkoztak csendőrszuronyokkal.

Igazán jól eselt hallani, midőn a szo- 
cziáldemokrata pártnak Budapesten erzsébet­
városi képviselőjelöltje dr. Goldner Adóit 
mintegy tízezer szoczialista dörgő éljenzései 
közepette különös nyomatékkel hangsúlyozta: 
„Követeljük Magyarországnak úgy közgazda­
ságilag, mint politikailag teljes függetlensé­
gét, mert az egyénileg szabad polgár csak 
szabad hazában lehel boldog.“

Szeretjük remélni, hogy a magyar szó-

ék n, hogy dicsőségét még egykori generálisa is 
megirigyelte volna tőle.

Nem csoda tehát, hogy a falu leányai rajta 
felejtették szemüket, s ezüst sarkantyújának min­
den pengését vis-znhnngnzták a szűzi kelitek epei ló 
dobbanásai. A legénység hajtott is szavára, mert 
ha a fogadóban mulatozás köztien verekedés tá­
madt, elég volt Palinak egyetlen szava is. hogy 
azt megakadályozza, mert jaj volt annak, ki sza­
vának nem engedetni, skedeli, ki-rlellir-tlenül ellát­
tak annak hajat a körülötte levő markos legények, 
mint lei testőrei. Szóval Pali volt a mulatságok 
lelke, s midun ilyenkor szive egyetlenével, a szép 
Juliskával járói a ropogósát, nem lánczollak tovább 
a többiek, ham ni körbefogva bámulták a falu ékes­
ségéi, a boldog, -Z' returns gerlepárl ; s Pali elra­
gadó hévvel szőritől la erősen dobogó keblére szive 
cgyellm -/'Télinél, kun k kipirult arcza mar vállán 
pihent, mint a nyári hőségben lehajtott festő ró- 
zsabinibó.

B" úgy látszik a sors is megirigyelte e vég­
telen boldogságul, mely földi lények körül úgyis 
keveseknek jut osztályrészül. A véletlen-e, vagy a 
sorsnak előre kiszámított szeszélye hozta magúval, 
de ügy történt, hogy midőn egy alkalommal Sugár 
Puli egymagában áradozott boldogságában a foga­
dó uszlalánál, lieköszöiilötl oda is mellé telepe­
den 'I vlkes András, a fa n első gazdája.

Mii búsulsz. Pali (iám kezdő meg a 
társalgási András gazda hiszen tudom én, hogy 
nagy gond van a fejedben, nu ll házasodni sze­
relnél, de se magadnak, se kedvesndll k nines 
semmije.

Ne káromolja az Istent, András gazda, 
va’asznlá Pali, mert nines annak szive, ki azt me­
részeli mondani, hogy nekünk semmink sincs Kelbe 
nekem nagyobb vagyon drága Juli.-om hú szerel-

cziáldemokratapárt erről az útról, mely az 
alkotmányosság útja, nem fog többé létezni, 
s nem fog hallgatni többé az idegenből ide­
szakadt hontalan apostolokra, kik eddig va­
dul és lelketlenül tüzelték elvtársaikat még 
a szuronyok ellen is, mert a porba hulló 
vérben ők nem látnak testvér vért, — ha­
nem követni fogják az oly komoly és igaz 
meggyőződésű vezéreket, mint például dr. 
G o 1 (I n e r Adolf, ki első sorban is ma­
gyarnak vallja magát, s magasabb inteili- 
gencziával képes lesz a vezetésére bízott 
pártot megóvni a végzetes szerencsétlensé­
gektől.

Ha a magyar szocziálisták ily módon, 
az alkotmányosság sánczain belül, a ma­
gyar államiság eszméjével és annak dicső 
szimbólumával, a trikolórral mennek harez­
ba jogaiknak kiküzdése végett, — akkor tö­
rekvéseikhez liova-előbb megnyerik az egész 
társadalom rokonszenvét, — s miután e 
théma fölött most már úgy sem lehet napi­
rendre térni, — sőt a napi sajtó is komo­
lyan kezd vele foglalkozni, — eljöhet az 
idő, hogy a társadalom maga nyújt segéd­
kezet az oly erősen sajgóit béklyók megol­
dására.

Az adó.
Régóta hangzó általános óhaj, hogy az adó­

törvényeket teljesen reformálják és uj törvényekkel 
pótolják. Adórendszerünk rossz, és ha nem is ká­
ros a kormányra, az államra nézve, de a szegény 
népet segíti tönkretenni, mely véres verejtéket izzad 
és szenved méltánytalanul kirótt adójáért. Ezért 
helytelen az adórendszer, mely a szegény népre 
rój ja az elviselhetetlen adót és ezért kell megvál­
toztatni alapjából a tarthatatlan adórendszerünket.

Az adórendszer reformálása, az adótörvények

lilénél, s az. én izmos, munkára termett két karom 
is csak ér valamit.

Mind igaz ez, Pali fiam, de csak olyan 
vigasztalódd* ez, mint akinek rózsás tányérja van, 
de nincs bele ennivalója, mert neked sincs szerző­
désed az Úristennel, hogy izmos karjaidat minden 
reggel munkára légy képes felemelni. — És e be­
szélgetés közben volt rá gondja András gazdának, 
hogy az előttük immár egész csapatban álló üres 
üvegek száma minél gyorsabban szaporodjék.

Meg is tette hatását, hogy András gazda ily 
mederbe terelte a társalgást, mert Sugár Pali nem 
Kukára kezdte belátni, hogy bizony az élet küzdel­
mes napjaiban sokszor ki lehelnek majd téve nél­
külözéseknek. Kapott is András gazda Pali e lát­
szólagos elkeseredésén, mert bár elérzékonyült 
hangon, de a mely kétségbcvonhatlanul magán vi­
sel le annak látszatát, hogy az. elmondandók által 
nagy kő esik le bánatos szivéről, — ekkép fűzé 
tovább a szóbeszédet: „Pedig rajtad múlik, hogy 
a falu első gazdája lehess, mert jól tudod, hogy 
egyetlen leányom, szép vagyonon! egyedüli örököse, 
minden kérőt viszzaulasitott, mert szivének szerel­
me egyedül érted lángol.“ Majd búsan folytató: 
„Ne "kozz. gyászt életein alkonyuló napjaira, egyet­
len leányom szemlátomást való elsorvadásával, 
légy az én kedves gyermekem, s holnap már a 
lain legszebb hal ökre felelt pattoghat ostorod.*

Es egek csodája ! e szavaknál mintha csak 
erzii szive megszűnt volna dobogni, agya képtelen 
lelt volna tovább gondolkozni, - mert 
lehetetlen, hogy ne talált volna szavakat

Be nem talált, s ellenkezés nélkül 
Karjai András gazda karjába fűzni 
hazafelé.

Nagy volt András gazda házában az öröm, 
s a reg óhajtott, de talán most nem is várt ven­
déget a különben is csinos Roriska ölelő karjai

másként
feleletre.
engedte

ballagtak

1!

j- jj
í;

«MímmmHhhhI



kodifikálása nőm kóshelik Fokúig. Sirltell az álla- 
liinos panasz, keserűség mely a szegény nép min­
den rétegében minduntalan felhangzik.

Mert ugyan lehet-e az államnak akarata, czélja, 
tönkretenni a nép egész rétegeit? Lehet-e az ál­
lamhatalom hivatása, hogy családokat földönfutókká, 
koldusokká, nyomorult hajléktalanokká tegyen ?

Nem. Jövő adórendszerünknek olyannak kell 
lenni, hogy az adó akkora legyen hogy fizethessük, 
es ne kelljen ezer számra tartani az állam kenye­
rén a sok adóvégrehajtót és adólisztet.

Mi e rövidke czikk keretében nem akarunk 
általánosságban sem foglalkozni azzal, hogv mikép­
pen rendezzék adórendszerünket és korrigálják ide­
vágó silány törvényeinket, nem akarunk rámutatni 
az egyes módozatokra, lehetőségekre, mert hiszen 
az adóügy rendezésének mikéntje a pénzügyi szak- 
tekintélyek alapos tudásától függ.

Már pedig igazán nagy pénzügyi szaktekinté­
lyekkel bir ez az ország, mit legjobban bizonyít 
közgazdaságunk rohamos fejlődése. Kp ezért adó­
reformunk sikerét nem veszélyezteti pénzügyi szak­
tekintélyeink tudása, hanem igen is veszélyeztetheti 
pénzügyi szaktekintélyeink esetleges fondorgondol- 
kozása.

Megmondjuk, mit értünk ezalatt. Érijük azt, 
hogy szaktekintélyeink nem úgy fogják rendezni az 
adóreformot, mint az a nép érdekében állana, ha­
nem úgy, a mint azt a mellékérdekek parancsolják 
Félreteszik meggyőződésüket, melyet a tudás érlel 
bennük : és számítják a mellék érdekeket, melyet 
a felleltük álló egyének presszionálnak reájuk.

Ha e pressziót nem gyakorolják, ha tudós 
pénzügyi embereink csakis legjobb meggyőződésü­
ket, tudásukat, alapos tapasztalataikat fogják fel­
használni es b kinlelbe venni, ha meglesznek óvva 
oly szerencsétlen befolyásoktól, a melynek káros 
következményei: az adótörvények sikertelen áldat­
lan rendezésében, vagyis inkább újított rendellen­
ségében, nyilvánulnának, — akkor még van remény, 
hogy megtalálják a sikeres megoldást, azt a kul­
csot, a melylyel helyesen lehet számítani az adót 
és kiróni az állam polgáraira az állami terheket.

Mi csak egy jótanácsai kívánunk szolgálni 
azoknak, kik hivatvák adórendszerünket megváltoz­
tatni és helyes adórendszerrel pótolni. De ezt a 
tanácsot meg kell szívlelni, ezt az indítványt élő 
tetté kell érlelni, ha azt akarjuk, hogy az új rend­
szer javaslata tőrvénynyé váljék.

Mi ugyanis meg vagyunk győződve, hogy ha 
Indítványunkat, az egész, nemzet óhaját mellőznék : 
nincs az a magyar törvényhozás, nincs a képviselő- 
ház, mely az uj adótörvényt meg merné szavazni 
még csak általánosságban is.

A tekintetbe veendő körülmény pedig abban 
áll, hogy az adót úgy kell rendezni — és ezzel 
nem mondunk semmi újat, — hogy a szegény

emberen kevesebb legyen a teher, 
mint n gaz d a g o n.

De ezt mi nem számtani arányban értjük, 
hogy például a szegény ember 100 Irt után fi frl. 
adót fizessen, és a gazdag milliomos egy millió frl ja 
után fiO ezret. Az. adókulcsnak olyannak kell lenni-e, 
hogy a gazdagságnak a terhekkel nem esnk ará­
nyosan, hanoin fokozatosan nagyobbaknak kell len­
niük. Míg a szegény ember például Hlü frl kere­
sete illán 4 frlol fizet adó gyanánt, addig a gaz­
dag ember 100 ezer forint jövedelme ulán nyolcz- 
tiz ezer forintot.

Vagyis a nagy terheket nem a köznép lönie- 
génok kell viselni, me'y izzad, fárad és dolgozik a 
kenyérért. A kenyérből nem lehet, nem szabad el­
venni annyit, hogy az állam terheinek f< drzeleért 
ne maradjon elég a szegény embernek. A n a g y 
terheket a nagy vagyonúnknak kell viselniük.

Sokan lesznek persze a vagyonosak közül, kik 
az ilyen rendezésre felfognak szól,mi, hogy hiszen 
ez méltatlanság.

De nem az. Mert gongoljanak azok az urak 
arra, hogy mii „élvez“ a szegény ember az állam­
tól ? Még talán polgárjogot sem. Fizeti adóját és 
nem kap érte semmit, legfeljebb, hogy élolbiztos- 
ságát védi meg az állam. Hát n gazdag emberről 
hogy gondoskodik az állam ? Élvezi a közjogokat 
szerepét juttat neki a közéletben és társadalomban 
megvédi vagyonát, igen. biztosítja tőkéjét és őri­
zi azt.

De az egy alkotmányos államban nem is le 
bet másképp. A vagyonbiztonság adja meg az or­
szág ipari és kereskedelmi felvirágzását, és jaj an­
nak az államnak, hol a vagyonbiztonság megren­
dül, pusztulásnak indul az az ország.

De ez államban viszont, mert hisz mindig al­
kotmányos állam voltunk, a jogegyenlőségnek is 
kell uralkodnia. Ha a gazdag ember százszor és 
százszor több adót (izei és terhet ró le, mini a 
szegény, azért ne gyakorolhasson több jogot, mint 
az a másik. Kp ezért nz adórendezés kapcsán ok­
vetlen leszállítandó a census.

De e tekintetben óvatosaknak kell lennünk és 
úgy kell leszámítanunk a cenzust, hogy az ne ké­
pezzen kész szerencsétlenséget az eladósodott ál­
lamra. A különböző nemzeliségek arányához képest 
kell c kérdést megoldani és pedig úgy, hogy az 
államhontó czélzatlal izgágáskodó hazafiallan nem­
zetiségiek a beszállítóit cenzus állal többségbe 
n e jöjjenek.

Most még csak egyet. Álljon jogában minden 
szegény embernek földniivesnek, munkásnak, bár­
kinek úgy fizetni részletekben és akkor fizetni adó­
ját, mikor azt legkönyebben bírja.

Persze az állam kárán; úgy kell e nehéz 
kérdést megoldani, hogy ezért az államháztartás 
menete és gépezete meg ne akadjon és az adóhát­
ralékok veszedelmes nagyságban fel ne gyűljenek.

Úgy ki ll elrendezni az adófizetéseket, hogy a 
munkás ki hetenként kapja bérét, 52 heti résziéi­
ben fizethessen, a hivatalnok liavonkint kapja fize­
tését, tehát 12 részletben, a földinives aratás ulán 
lát pénzt tehát akkor mikor eladta búzáját, és Így 
tovább.

És vájjon akad-e munkás, ki pár forintnyi 
adóját meg nem fizetné, mikor azt hatosonként ró­
hat ná le és így volna ez minden rangéi és állású 
polgárnál is.

Ez újítás eredménye meg vagyunk arról győ­
ződve megfelelne a várakozásoknak. Nagyobb lenne 
az adójövede’em, kevesebb a behajthatatlan adó 
és nem kellene annyi szerencsétlen embert földön­
futóvá, hajléktalanná tenni az állam nevében és az 
állam követeléséért.

Az adónak részlolenkint befizetése, most is 
fennáll, de ez rendszertelen, rossz és még kérel­
mezni is kell. E kedvezmény ma már áldatlan s 
többé nem állhat fenn és úgy rendezendő, mint azt 
ill kifejtettük. Késedelmi kamat persze fenntartandó, 
de viszont ok vei len le kell szállítani 4 41/, %'ra-

Ezeket akartuk, elmondani adórendezésünk 
ügyében és érdekében, mert meg vagyunk győződve, 
hogy az adóreformálás küszöbén van ; megoldását 
égető szükséggé telte az általános panasz és a nép 
feljajdiilása ezer és ezer ajakkal.

Fölhívás
Magyarország összes tanügyi férfi,ai' oz és a tanügy 

iránt érdeklődő polgáraihoz 1
Az „Eötvős-alap“ országos lanitó-egyesülcl, 

melynek a II. egyetemes tanügyi kongresszus köte­
lességévé tette a „Tanítók Háza“ létesítését, azzal 
a kérelemmel fordul Magyarország összes tanítósá­
gaihoz, (tanáraihoz, támláihoz és tanítónőihez), va­
lamint általában a jótékony vagyonosabb osztályhoz, 
hogy készpénz-vásárlásai alkalmával altól az üzlet­
embertől, a kitől vásárol, kérje söl követelje a 
„Visszatérítési Pénztár* * szelvényeit és azokat küldje 
be a létesítendő „Tanítók Háza“ javára az 
egyesület pénztárosához : Roller Mátyás úrhoz (Bu­
dapest, VI. kér. Nagymező uleza 1. szám.) Ezek a 
szelvények tudvalevőleg azl az u. n. kassza-skontót 
képviselik, a mit készpénzvásárlásoknál, minden 
á r e m e 1 é s n ó I k ü I, minden üzletember a s n- 
j á t i ó 1 felfogott érdekében, szívesen 
megad.

Erről a külföldön már általánosan ismert in­
tézményről a kereskedelmi miniszter megbízásából 
körös államtitkár 1806. június 7-én kelt leiratában 
így nyilatkozik : ..Kereskedelmi és általános közgaz­
dasági szempontból a felvetett eszmél, hogy a kész­
pénzfizetési engedmények, melyek magukban véve 
könnyen elkallódó csekély összegeket lesznek ki, a 
megjelöli módozatok mellett tőkésít lessenek, h o- 
I y e s n e k tartó m, mert a szóban levő eljárás 
megvalósít,ísa nemcsak a tőkegyűjtést segítené elő 
hanem ösztönzést adna arra, hogy a készpénzen 
való vásárlás előmozdiüassék, mi úgy a kereskede­
lemre, mint a fogyasztó közönségre nézve csakis 
előnyös következményekkel járhat“.

fogadták. Hiszen régi ismerősök voltak ők, kiket 
még a gyermekkori édes emlékek fűznek össze, s 
mondjam-e tovább, hogy nagy lakoma kíséretében 
megtartották mindjárt a kézfogást is.

«
* *

Áruig ezek csaknem hihetetlen valósággá vál­
tak, nz alatt szép Juliska puha párnáin rózsás ál­
mok között szendcrgetl. Eseménynyé vált álmában 
nz, ami ulán hite szerint már úgy sem soká kell 
gyönge szivének rpednie. Menyasszony volt, a leg­
boldogabb, kinek Isten oltárához vezető útját az 
ég angyalai hintek he f"slő rőzsabimhókkal, hol a 
világ legszebb és legméltóbb legényének, Sugár 
Palinak mondta el őszintén szerető szivének leg­
forróbb imáját és esküjét: „Holtomiglan és hollo- 
diglan.“

ftp még a mennyei boldogsággal elárasztó 
álomnak is csak a rideg valóságra ébredéi a vége, 
s ki hitte volna, hogy ugyanaz nap, a mely felkelő 
hlhorsugnraival még a rózsás almok közi szender­
gő szép szűz menyasszonyi fátylát aranyoz la be, 
— utolsó sugaraival már gyász leplétől búcsúzik el.

Mint a nyári hőségben kiszáradt sza’mafede- 
len villámgyorsan végig fut a fellobbanl láng, oly 
gyorsan terjedt a faluban a liir már kora reggel, 
hogy Sugár Pali bóléién lelt szép Juliskához. - s 
a vén anyókák mintegy tanúbizonyságot szolgál­
tatva jóstehetségüknek, < rősitgclték is: „tudtam 
én, mondtam én előre, hogy sohasem veszi el a 
földhöz ragadt szegény Julis!.“

E hír ébresztette fel boldog álmából a bol­
dogtalan leányzót is. A hír megvivóiben bár egyút­
tal vigasztalókra is talált, de lehelelt-e gyarló 
szavakkal halálosan megsohbzell szivére gyógyító 
balzsamot önteni? A menny trónusától őrök tűzre 
taszított angyalok érezhették oly lesujtóink örök 
boldogságuk elvesztését, mint a mily fájdalommal 
vérzett az 6 megcsalt szive.

Elzárkózva, kőnyzápor közölt vári a meg, 
mig alkonyodul kezdett, s ekkor magához véve 
egyetlen értékes holmiját, egy díszes selyemkendőt, 
a falu alatt elballagott a vén Dorka anyó viskójá- 

I hoz, kiről a vidéken cl volt terjedve, hogy nemcsak 
a betegségeknek, hanem a sziveknek is gyógyítója. 
A \én kuruzsló nemi kevésbé volt meglepetve, mi­
dőn a falu ékességét ily délit arezrzal és agyonsirt 
szentekkel látta maga elölt, de miután a hír már 
ő hozzá is elhatott, kezét megfogva csakhamar vi­
gasztalni kezdte : ne sírj szép Irányzó, a tenyered­
ből kiolvasom, hogy kedvesed ártatlan szivedéi meg­
csalta. de tudod, hogy én a betegszivek gyógyítója 
vagyok.

A letört rózsabimbó még mindig nem tudott 
szóhoz jutni, csak zokogott fájdalmasan, s átadta 
selyemkendöjél a \én Dorkának, ki ekkép folylalá: 
vigasztalódjál, szép leányzó, e csodaorvosság" visz- 
szafördilju hotelen kedvesed elfordult szivét, mert 
az ó szíve másé nem lehel. — E hizlaló szavakra 
a bánatos földi Ifimtér megtöri szivén egv fájda­
lom enyhítő titkos érzelmi nyilait ál, egy 'pillanat- 
n\i boldogító remény, hogv ö még egyszer birto­
kába juthat szive egyetlen szerelmének.' aki nél­
kül e földön nem tud, nem akar élni,

Hazaméine csakhamar telje-en kiülhette a 
tapoll üveg tartalmát, hogy a csodás hatás minél 
elold, jelenikezh, -sok, azután bánatos fejét az 
alom I arjaiba hajiéi, hogy szabadulva a rideg való­
ság kínos fajdalmától, isinél csak Sugár Pali bol­
dog menyasszonyának lássa magái.

Szemei bezárodlak . ... De nem a menvei 
boldogságot v a ráz-ló álom rúzséi I hintő ujjal xéniák 
most he, ham III egv billeg, fagyos kéz, mely kiöli 
az eleinek utolsó lehellel. I i.- M,IS| teljesedett |,,. 
csak valóban álma. meri angyalok jöttek ,-,i,., |IOgV 
elvezessek viruló rózsaberkekin al a boldog-ág olt- 
honába, hol a szivek húrjai többe nem a gyötrő

fájdalom hangjától, hanem a hájdalú csalogányok 
magasztos énekétől rezegnek.

És álmát többé nem zavara meg a rideg va­
lóságra ébredés.

Olt feküdt puha párnák közi az igéző alak, 
mint a gonosz kezek által letört liliom, mely kam­
póiéit még szirmain hordja, sziliével elbájol, illatá­
val elkábit, de megvannak szakítva benne az ideg- 
szalak. melyek eme kiválóságait létrehozták, ápo­
lók, s az életet közvetítek.

* *
*

Élhatott e rémhír Sugár Palihoz is, kit éppen 
Bori-ka ölelő karjai közt talált. Az első pillanatra 
azt sem tudta, hogy szivéhez vagy agyához kap­
jon-e. úgy erezie, hogy szive e váratlan érzelmek 
-ulva alatt kezd megmerevedni, s agya a kiábrán­
dulásban kezd homályosodul. De a következő pil­
lánál ban már mint villám szakitá ki magát Bori-kit 
karjai közül, - ment előre. Utján most már nem 
az. öntudat, hanem valami titkos ösztön vezette. 
Végre útközben megállt .... Valami ismerős házra 
* illáit, mert kapujára támaszkodva érlhetlen han­
gokon kezdte dudolgatni : „Hívóin ki, csalom ki, 
d„ hiába nem jön ki ...» És meghallották e 
dalt odabenn is, mert ismerő- volt az nem egy- 
-zei hangzott e daltól a lugas uleza holdvilágos 
esteken, melynek hivó szavára megjelent az ékes 
gyöngy virág.

Kijöttek a halottas házból, de akik meghítlák 
a kapufélfájára borult dúdoló legényt, arczukon 
nem ;I megbotránkozás, hanem az elszöriiyüködés 
kifejezése üli, - ajkukról önkényt elmúl röpültek fel 
(• szavak : nagy Isién . . . szegény Pali I . . .

Nem merlek megszólítani, o sem -zoll senki­
hez. De a midőn elvégezte a már anynyira meg­
szokni dal eldúdolásál, heiimnt a halottas házba,
- megállt a zokogok közt. Mozdulatlanul egymásra 
tapadt ajkaira nem jöttek hangok, -zeniéibe többé



Ezt Rz inlézvényt óhajtja az „Eötvös-alnp" 
országos bizottsága a „Tanítók háza“ javára 
fölhasználni s nzórt k■ rí úgy a karlúi-sukat, vala­
mint kér általában miinli nkil, hogy no kimúljék 
nzt a kis fáradságot, moly őzen sz-dvé-ny k gyüj- 
tősével i;s pénztárosunkhoz való beküldésével 'jár. 
Nőm készpénz-áldozatot kérünk mi, hanoin o-ak 
ogy kis fáradságot, akinek majdan száz im a száz 
árva hálája lesz hűséges jutalma !

Az „Eölvös-alap" országos- bizottsága az Al­
talanos \ iszlérilési Pénztár Részvénytársaság alap- 
szahabályaihól meggyőzőitőlI arról, hogy a szeivény- 
betelerérl an a pénzek elhelyezésére alkalmas (pu- 
pullárisan) biztos, kamatozó éri ék i k vásároltatnak 
s igy semmi körülmények közt sem lehelünk ki­
tevő annak, hogy kartácsaink és a nagy közönség 
ily mádon megtakarított, o nélkül úgyis elkallódó 
fillérei elvesznek, mert a Visszatéri!esi Pénztár 
kötelezve van megerősített alapszabályai állal arra, 
hogy a populárisán biztos értékek kezelését állami 
ellenőrzés alá helyezze.

1- ölkérjük tehat újból is t. kartácsainkat, 
valamint a „Tanítók háza“ iránt érdeklődő jóté­
kony közönségét, hogy készpénz-bevásárlásaiknál 
a Visszatérítési Pénztár szelvényeit követeljék s e 
szelvényeket főnnebb említőit pénztárosunkhoz be­
küldeni szíveskedjenek. Ibi fölszólibísunk meghall­
gat nsra falai, evenkint több ezer forintot gyűjt­
hetünk a „Tanítók 1 lazaca“. melymk létesítését a 
II. egyetemes tanügyi kongresszus összülése is fon­
tosnak es kivonatosnak mondotta.

Budapest, 1800 november elején.
^1;° Vend'., Péterfy Sándor.

Kül ön félék.
Eljegyzés. Kónya József zenlai áll. Ii. anya- 

könyvvezető eljegyezte Koncz István kedves leá­
nyát Flóra kisasszonyt.

Veszedelmes amazon. A ml derék Márkus 
I rbámink a múlt bélen komoly veszedelemben Ibr- 
gotl. Kiesi liijja, hogy fel nem'nyársalta a vnsvil- 
l.iia ogy haiTzias lormoszolű amazon. Ugyanis t-gy 
pandúr kisörelehen hivatalosan felkereste Rralio- 
vaeski Vládónél s miután az lakásába becreszleni nem 
akarta, erűvel halóit lie oda. A szilaj vérű hölgy 
ezt a vakmerőséget nem tűrhette, felkapott erry kö­
zelben levő vasvillál és ha Márkus idejében el nem 
hantja botjával a fe’é intézett szúrást, li.it a villa 
negyére korul, mini valami gombócz. Az élet veszé­
lyes támadásért feljelentette Márkus a veszedelmes 
Amazon fa hi róságn á I.

Ingatlanok forgalma. Legutóbbi kimutatásunk 
óta a következő zenlai ingatlanok kerüli - k ál Írás 
ala a lelokkönyvnél: Ihiszák Illés, Zakariás Verona 
és Franczi 450. sz. házuk 7/8 része Farkas Pét.-r 
V isonlai és nejére 457 frt 50 kiért : Farkas Ba- 
ráli József és neje 629. sz. háza Burám- Balázsra 
”00 Mért ; — Ohradov Vászó 8 '/, láncz földje 
neje Aradszki Miliezara ajándékozás czimén; 
néhai Rúzsa Jakab [991. sz. háza és I láncz 
földje kiskorú gyermekeire öröklés czimén ; ‘ né­
hai Rá ez. Szabó Örzse Rönké) Imrém- 2701 2. sz.
haza kiskorú gyermekeire öröklés czimén ; néhai 
Mélykúti Nagy Magdolna Pelléné 7 hold 600 öl 
földje gyermekeire öröklés czimén ; — néhai \ e- 
lecz Ilona Kovács Anlalné 299 a sz. házának fele 
gyermekeire öröklés czimén; — néhai I Imzá-di Mi­
hály és neje Ugyonkn Tóth Rózái 1785. sz.’ háza

nem özönlöttek könyök, mert lefutottak azok most 
szivébe, s elfojtanak ott minden kifejezhető érzel­
met. tagra nyílt szemeivel csak bámult mereven 
maga elé a levegőbe, a nélkül, hogy a körülői te 
lévő tárgyakat észre venné.

Megkondultak végre a bánatos hangú haran­
gok. Hangjukat cl-el knpdossa a szellő fuvalma, - 
úgy adja vissza, mintha elfojtott zokogás törne ki 
belőle. Könyező gyász tömeg kisér ki egy virágok­
kal elhalmozott koporsót. Csak egv ember van köz- 
tűk, a ki nem tud könyezni, csak halad a koporsó 
után mélyen lehajtott fővel, halad anélkül, huge 
most már tudná, kit kisér vagy hova kíséri.

Leeresztették a drága halottat utolsó nyugvó 
helyére, s föléje doni borult az a hant, mely halára 
mindannak, ami földi, legyen az boldogság vagy 
boldogtalanság, mert e hantra helyezi le a knldéis 
mankóját, s a király gyémaiilos koronáját. A gyá­
szoló tömeg egy áldás, s egy elejted' kűnvcsrpp 
kísérel ében búcsúi vesz a sirhailltól is, csak egy 
ember áll még mindig u sir mellett mereven, ié '- 
mán, ininlfia nemcsak lábai, de szemei is pv ékéről 
vert volna a friss hant fövényében.

Es ott ált ő napok, sőt évek múltán is, de 
többé nem a daliás levente, hanem a kiúszott, fel­
ismerhettél! rémalak. S valahányszor uj lakéi 
érkezvén a sírok rideg honába megcsendüli a 
temető kis harangja, pontosan elballagott ■, |,.melű 
kapujába, mint aki vár valakit, - s az ilyenkor 
könyörületes hívek által odanyujtotl alamizsnákul 
kiaszoll, reszkető karokkal fogadta el. De azután 
viszzaiiient a egyedüli tartózkodási helyére, a drága 
sírhoz, mely fölött egyszer csak halva t,váltak.

R--Ieljesült Ic-liéit a vén Dorka jóslata; hogy 
a Sugár Puli szive másé nem lehet ; de éppen az- 
eit, limit igazat mondott, adott orvosságának cso­
dás hatása fölött még behatóban elmélkedni, hó 
alkalom kínálkozott neki a börtön falai közölt.

es r. láncz földjéből 1 láncz Iluszág Pál és nejére, , 
'Z00 frll'r|. 1 láncz Fajka Pálra 500 frt. rt, a ház 
Kec-kes István uedujru I 101 líh-rl, I láncz föld 
p1-íi.: az örökösökre ; Kozma .1 <ázs>-f 1815. sz. háza
iramivae.-ki Pé-lorre 500 frlé-rt ; Repeczki Rozá- 

1:1 I'óz.iI, György Józsuáié I ' láncz földje Ta- 
hly hy uh kúra 550 fi tért ; I lever Mári Báló Já- 
uosiie I láni'Z földje Körösi Istvánra 500 írtért ;
\ iliiral I lenes 2 lánc/, földje Boros Julis Csizmadia 
Liikit(->ni‘i'.i sí-'» Irlvrl ; Zt-nlai általános laka- 
rékpéiizlétr 91- i 91-1 I,. sz. háza Ticlli szül. Takács 
Jiuannára c'-s Ticlii Hudolfra 1-0 )0 frlárl ; ■ nvliai
Jovauovils Badiszáva és Milicza 118 hold földje 
Kk. Jo\unovils \ erara öröklés czimén ; jfj. Győré 
Isi\ un 1 1 láncz földje Malykó Jánosné- Körösi 
1-1anczira lol-o feléri; Fajka Mári Biibolyáknc 
1 láncz földje Boros Gyevi Feronczre 795 felért;

itudics .1 izset 2 láncz földje Tóth Katona Ger- 
gejyii.-ie 1200 friert; Rudies József I lémcz földje 
Tóth Katona Gergelyre 400 írtért : Forgács Mik- 
losne Eszes Ilona I láncz földje Csen iák Katalinra 
• illő Irb-rl ; — Bálint Mihály és neje 1 láncz földje 
'ints Jánosra 500 frlé-rt.

Garázda vendég. Kovácsevits József korcs- 
maros feljelentette a rendőrkapitányságnál Vakarcs 
■lanos napszámost, hogy f. hó I I -ón részegen he­
teit a korcsmájába es ott éktelen ordít ozást, vivő 
véghez garázda magaviseletével bolránkoztatta az 
nil jelenlevőket. Miután pedig hiábavalónak bizo­
nyul! minden rendreutasítása, kiutasította a korcs­
ul. (helyiségből, mit a nokiszolesedelI, bepálinkázott 
vendég azzal viszonzott, hogy a korcsma ablakjait 
sóiIa beverte. A rendőrkapitányság bizonyára 
meg fogja magyarázni az Hiedelmet nemludú ven­
dégnek, hogy lm már kiutasították a korcsmából, i 
nem illik az ablakon visszaköszönni.

Betöréses lopás. Annak idején közöltük, hogy 
-sonka I-eronc-z lakatos-inas betört Kovácsevits Jó- 

zsel korcsmájába és onnan I üveg pálinkát és 6 
lilii'i aprópénzt ellopott. A csendörség a nyomozás 
-oi.iii kisütötte, hogy Csonka Ferenc/, rcm cgye- 
omI k 'ette el ezt a betörést, hanem a omszéd- 
ban lakó özvegy Bem-sné- pé-k-inasánul,, Kuzinczi 
' mezének is van része benne. Áruló lelt a pálinka, 
mit noha Kuzinczi \ Inc/.o dugva tartott, de inas 
l-u-ii kiszagollak s azon keruTm-nv, hogy Csonka 
1- ei enrz lelartózlatas után Kuzinczi Vineze megszö- 
loitl. A cseti-liirség elökc-riteIle szökéséből Kazinczit 
es kivallatta, hogy miként hajtották végre a betö­
rest. Kuzinczi átment a lakatos műhelybe teknökn- 
parol élt-siIlelni s ott Csonka rábeszélte a betörésre. 
Szei-ezl-k egy foi'gópisztolt é-s 7 dalai) töltényt és 
éjiéi illan 2 órakor Csonka a korcsma folyosó ab­
lakán bemászva kinyitotta belülről az ajtót s a 
kivfil fórgópíszlolylyal lesben álló társát boerésztctte 
, u*'m '"ég kel ajtót felfeszitvo I üveg pálinkát és 

6 Irinyi aprópénzt loplak. Kijövet megosztoztak a 
prédán. A csendörség mind a két bűnöst letartóz­
tatta és átkisérlc a kir. járásbírósághoz.

Az áruló kötény. Tasi Jánosáénak jutóit k‘ 
az a ritka szerencse, miszerint szomorúan kellett 
tapasztalnia, hogy a kötény nemcsak a belakarásra, 
ham-in a felfedezte!esre is alkalmas portéka. Ta- 
siné önagysága sűrűn ellátogatott Klein Ignúcz bolt- 
jalM ; di- minél sűrűbben vizitelt az üzletben, an- 
II.d gyorsabban kelt laba n--m valamennyi rögnek, 
haliéin minői több szövetnek. Tegnapelőtt is meg­
tisztelje a nevezett czégel őnagysága kitüntető ma­
ga- látogatásával és kiválasztott magas Ízlésének 
megfelelően egy kő tény! 2 frt ló kr. értékben ; 
de az éber személyzet nem hagyván bekötni sze­
met a xóténynyei, csakhamar észrevette, hogy az 
-I hírneves kötény sok minden másféle ki nem li- 
zetett árúczikkekct is hef.id. A fölfedezésnek az lelt 
a következni'mye, hogy nemcsak a titokzatos kö­
tényt lebbenlelték fel a kosárban, hanem a kőtényes 
liölgy hu loii«-j.it is felkutatták : amidőn sok min­
déibe e napvilágot kerülő dolog került a napfényre 
és juttatta öiiagyság.il a sötétre. Erkölcsi tanulság 
pedig az egesz dologból: hogy még a kötény is 
lőhet aru'ója az asszonynak !

Ismeretlen hull i Egv teljesen felbomlásnak
iiehi.l ismeretlen női hullát foglak ki f. hó 12-uii 
a I iszuhól, közel ;i vágóiadhoz. Ruháznia után ítélve 
az. illelo az alsóbb néposzlalvhoz tartozott. A vá­
rosi tanács rendeletéből a Imitál lefényképezték s 
miután orvos-rendőri vizsgálat szerint a hullán kiil- 
eröszak nyomai m-ai voltak észlelhetők, oltemeltefett.

Tizenhárom év óta alszik. Them-lles fran- 
cziaorszagi községben egy lioyenval Margit nevű 
le-uiv in, r tizenhárom év óta alszik s a doktorok 
mímhii kiserlele, liogv ót felébresszék, liiúhavaló- 
II-ik bizonyul. 18s;J. május 29-,-n szüleinek háza 
v'ult s'iljolt a leány. Csendőröket látóit közeledni 
- azt hitte, hogy öl keresik egy régebben elköve­
tett bűne miatt. Nagyon megrémült és lerogyott 
az ajtó előtt. A csendőrök természetesen nem öt 
kereslek ,s tovább haladlak az utón. A leányt 
azonban, ki heves ideggól esőket kapott félelmében, 
agyba ke,lelt lekleliu, allot mely álomba merült. 
Azóta nem i- ébredt fel. Éppen születésnapja volt 
akkor. Alléig betakarva fekszik az ágyban. Arcza 
igen sápadt ; inkább halotthoz hasonlít, mint alvó­
hoz. Ajkai és szemei csukva vannak. Nagyon meg­
öregedett, mióta alszik. Eleinte meg-meg mozdult 
s azt hitték hogy végre fel fog ébredni, de ismét 
\ '-szuszait mozdulatlansága ,-s aludt lovaid). Az al­
vó leányt mesterségesen lápluiják.

Kilogott hulla. Lapunk kél hét előtti számú­

ban közöltük, hogy Kószln Rádó sznnádi illetőségű 
24 éves kádár-legény mull hó 30-án öngyilkos 
szándékból a Beczke tájékán bele ugrott a Tiszába 
,-s bele is hall. Mint értesülünk, hulláját a héten 
kifogták Zeniánul a Ilid közelében, a csókái olda­
lon es szülői haza szállították Szanádru, a hol 
még az nap eltemették.

Nincs többé fiakker. Azaz — most még van. 
Imm-m, hogy félesztendő vagy legkésőbb egy esz­
tendő múlva lesznek-c fiakkerek, igazahban bér­
kocsi-lovak, vajmi kétséges. Mert ahonnan minden 
mozgalom kiindul, ahol kezdenek uj divatot, ott, a 
világvárosok legvlénkebhikében, Párisban e hó élő­
jén jelent meg az első ló nélkül való bérkocsi. Ez a 
kocsi zárt kupéhoz hasonlít, négy lóerojü pctrolo- 
ummotorja van, a mely a hátulsó kerekek közé van 
erósilve. \ alószinii, hogy nemsokára nagyon sok 
lesz Parisban az ilyen bérkocsi, mert — bár ilyen 
motoros kocsi most még nagyon drága mégis 
kevesebbe kerül, mint azok a bérkocsik, amelye­
ket lovak visznek. Minden közönséges liakkeresnek 
legalább három lovának kell lennie és ezek eltar­
tása roppant drága. A motor azonban olcsóbb há­
rom jó lónál es a fűtőanyaga harmadrészébe sem 
kerül. Ez az uj kocsi nemsokára a mi székesfő­
városunkban is látható lesz.

Costanza a czíme annak a jeles olasz re­
génynek. mely a „Könyves Kálmán“ irod könyv- 
keresk. részvénytársaság legújabb vállalatában, a 
Magyar Rogenytar-ban megjelent. A díszes kiállí­
tású első fűzet elejéhez a kiadó programme! is 
csatoll, melyben ismerteti a vállalat czélját és irá­
nyul, közölvén egyúttal azoknak a köteteknek a 
ezimeit is, melyeket eddig a megindított regényso- 
lozat keretébe fölvett. Maga ez a névsor a mely­
ben helyet foglalnak hazai (Jókai Mór, Tolnai La- 
j( s, Maradi Antal, slh.) kiváló Íróink és a külföld 
(I olszloj Leó gróf, Carmen Sylva, Gabriele d' An- 
nunzio slh.) jelesei, elég biztosíték arra, hogy a 
'-illalat sikerülni fogja remek kiállítás, díszes nyo­
más, a szép kivitelű autotypia utján reprodukált 
eredeti szövegrajzok pedig bizonyára nagyban hoz­
zájárulnak ezeknek a csinos és szemre is kedves 
füzeteknek az elterjedéséhez, a melyek már azért 
is megérdemlik, hogy a müveit magyar közönség 
n pari fogasaim vegye, mert cgy-egy ilyen 3 íves 
14s oldalas) fűzet ara 15 kr. Maga a legelső re­
gény, moly Ível a vállalat megindult, rendkívül érde- 
kesni-k ígérkezik ; szerzője, Pieranloni-Mancini Gra- 
zia o'asz írónő, egy római szenátornak a neje, s 
Mancini-Olivn Beatrix hires költőnő leánya. Ez a 
regénye, a Coslanza, mely lendületes, szép fordítás­
ban most jelenik meg először magyarul, olasz nyel­
ven rövid másfél év alatt nyolez kiadást ért. A 
darab főhőse tulajdonképen Sarah, a ragyogó 
szépségű, de szegény kikeresztelkedett zsidó leány, 
a ki szerelne nőül menni Rivara grófhoz a ki 
bátyjának Marionak fegyvertársa és hajóstiszt. De 
a gróf gyermekkori ismerősébe, Costanzába sze­
relmes, ^ a kit különben elhunyt nagybátyja is neki 
szánt. Gostanzát szereti Mario is, csak hogy mivel 
szegény, nem meri bevallani a gazdag örökűsnőnek, 
s visszavonul a gróf előtt, a kinek életével is adós, 
mert a lissai tengeri csatában ez mentette ki a 
habokból. Gostanza azonban, bár becsüli és sze­
reli a grófot, mint testvérét, szivét Marionak aján­
dékozta ; Sarah pedig, látva, hogy a gróf nem 
veszi nőül, a gazdagság és elvezetek utáni vágy­
ban odaveti magát egy gazdag zsidónak, az öreg 
l-.zccliielnek, a ki benne egykori ideáljának, Sarah 
elhunyt nagynénjenek képmását imádja. Ezechielt 
az izgalmak s a vallási fanatizmusból' sarjadt lel- 
kiismeretfurdalások még a menyegző előtt megölik. 
Costanza baráti érzelemnek vélvén a gróf szerel­
met, bevallja neki, hogy Mnriot szereti és fölkéri, 
hogy bátorítsa föl a szerény hajóstiszlet a nyilat­
kozásra. A gróf e helyett magára vállalja annak 
a sarki expedíciónak a vezényletét, a melyet Mario 
azért kért ki magának, hogy eltávozhassák Costanza 
köréből, és elutazik ; Costanza azután vallomásra 
tárja Mnriot. a kinek rövid idő alatt neje lesz. 
Ebben az eseményekkel gazdag kertben játszik le 
a regény meséje, melyben különösen a három férfi; 
Rivara gróf, Mario és Ezechiel hamleti vívódása 
érdekel; az emberi szenvedélyek megdöbbentő hav- 
czal erősebb vonásokkal és megragadóbb hűséggel 
illeg alig rajzollak, mint az a kiváló olasz regeny- 
irónönek sikerüli ; a vallási fanatizmus és a szere­
lem (Ezreidéiben), a féltékenység szenvedélye és a 
hala érzete (Maridban), a férfiú komoly szerelme 
es nagylelkű lemondása (Rivara grófban) oly erős 
drámai helyzeteknek és bonyodalomnak a rugói 
lesznek, hogy az olvasó nem leheli le a könyvet 
a nélkül, ^ hogy a regényt egy lélokzctro végig no 
olvassa. E mellett a többi szereplők, mint: Nun- 
zialu mama, Sarah é-s Marin nagyanyja, Rio a fé­
lig bukott nagykereskedő, miss Rosalba, az angol 
nevelőiül slh. valóságos kabinet-alakok : olyanok, 
a minőkkel bárki is találkozhatott az életben. A 
legelső regénynek ez a gondos megválasztása min­
deneseire megerősíti azt az Ítéletünket, hogy ezt 
a kiadványt sok tekintet ben megkülönböztetett hely 
illeti meg a hozzá hasonló magyar nyelvű vállala­
tok között.

I-elelosszerkcszlö és laptulajdonos :
SZIGETHY ISTVÁN.
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Árverési hirdetmény.
A zcntai kir. jhiró.-úg, liiiiil telekkönyvi ha­

tóság lűzhirró teszi, hogy özv. IVIIc Albertnenek 
néhai Um; István elleni kél elme fulvián a vegre- 
hajtási árverés a zcntai kir. jhirusug I érti létén levő 
s a zcntai 1 Oű 10 sztjkvhen foglalt és kiskorú Szo- 
kola Fcrencz és Antal tulajdonát kepez<i 9 Vtí.t h 1 
lírsz. 1 hold 510 n-‘>> ingatlanra hu:! lit kikiáltási 
árban elrendeltetett és hogy ezen ingatlan az is.Ml. 
évi november hó 21-ik napjai, délelőtt 10 orakoi 
a tkvi árverező helyiségébe megtartandó nyilvános 
árverésen becsáron alul is e adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 
a kikiáltási ár 10 "„-át készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban letenni.

Zviitán, a kir. jliság mint tkvi hatóságnál 
1890. évi augusztus hú 23-ik napján.

Jánosy,
kir. jbiró.

Eladó szélmalom.
Zentán, a tornyos! úton, a 

Gyenes-féle tanyai iskola átolle- 
nében 2500 ö. i. szám alatt levő, 
kitűnő fekvésű fehérre meszelt 
szélmalmom, mely két]tár kőre 
van berendezve (az egyik szitás) 
jutányos áron eladó.

Bővebb értesítés a helyszí­
nén, a szélmalomban nyerhető,

Zenta 1896. nov. 7. ‘
Varga Sándor

malomtulajdonos.
2 - 3
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Nincs többé szükség vegyi festészetre.
Mindenki otthon festhet

-5 minden színben és árnyalatban =
ruhát és fehérneműt

Tiz perez alatt.
Korszakalkotó találmány

500" ,, megtakaritással

MAYPOLE SOAP
angol festő szappan.

Legújabb t alálmány linzi li rst őrire.

Tizenöt perez alatt mindenki egy kevés forró 
vízzel és ezzel az angol festő sznpannal ruhát, 
blúzt, függönyt, zsebkendőt, selyem- es rzér- 
na kcztyiit, inget, harisnyái, gailert, selyem 
szöveteket, szalagot, c.-ipket, atl. szt, bársonyt, 
strui'Z-tollat, háncskíilnpnkul .-III. íiiegf■stliel. 
A festés színtartó és el nem faltul I Minden 
ruhát újjá és modernné varázsol. M- n gnii n- 
trs és a szövetet nem rontja. Egy darab ára 
40 kr (Fekete 50 kr ) - ezzel egy mii blouse 
megfesthető. Minden darabhoz hasznú Mi 111 a - 

silits van mellékelve.

Szabadalmazott az egész világon!
Vezérképviselőség

Auslria-Míievarorsziiz. Balkán iíIIíiiikiIí. fmrii'j es Tlii-i! "rs/^tksii 

Zentán : Gróf József úrnál.
Sonnenschein Lipót Binfoid, V., Bálván-ut zn 5.

W Mindenütt kapható. **

Egy mintadarab 45 kr.
(beivel) bfliiildfse tllrnditn bérimnlvi' küldetik.

^ .<$>. <8> ^ ^

ÍK51 tkv. 18911. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Alulirt bírósági végrehajtó nz. 1**1. < vi I.X.

I -ez 10° íj-a vvlvlmvIhmi c/.viiim‘1 kozlin w 
liugv a budapesti keresk. és valló kir Ihörvénysz-k 
Is',M*,. vvi számú \ vp/i sí- Lu\ vlki zh lan I.
M, Ildi Arthur ügyvéd állal képviselt Hygiem leni­
ipar részvéi,v-lársaság javára l'pilzer Igmu-z <-• my 
ellen 1100 fit s jár. énjéig IMII., m oktolu-i lm 
i:,-én foganatosított kielégít, si végrehajtás utján le 
és felül foglalt es 1195 Irt W krr.i becsült szoda- 
gyári berendezések és laneinuekbol allo ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zcntai kir. jbiróság l 'dsl. 
18116.‘sz. végzése folytán I 100 frl UVkekövctelcs, 
ennek 1S9II. évi január hó 1 - só napjától ja ró •>' „ 
kamatai és eddig összesen 170 frl 78 krhan him,- 
lag már megállapitotl költségek erejeig Adan vég­
rehajtást szenvedett lakásán leendő eszközlésén- 
1890 évi November hó itt, nnpjunuk délelőtti .i 
órája határidőül kilüzelik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok nz 1881. évi I.X. t.-cz. 10/. es 
HJ8. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is cl fognak adatni.

Kell Zenián, 1896 évi november hó 10-éu.
Braun Soma
kir. hiúsági végrehajtó

<j*> <<[>» <y> -O' tv. . -V-. ->->

GOT tkv sz. Is9fi

Árverési hirdetmény.
Alulirl birúsúid végrehajtó az |ss|: LÁ

t.-cz. 102. S-a érlel,neben ezzennel kozhu t<;y
11 Áí:'::!kÁ.!ve.wu2izneuisét: z^;....

ügyvéd állal képviselt Bús Mátyás javára Sóli An- 
tut ellen INTO Irt 52 kr. s jur. énjéig 'Vauatos
toll kielégítési végrehajtás utján lefoglalt - -.....
I'rlra becsüli 698. sz. eseplo es tilt. >/•• S"zm • 
gony és felszereléséből álló ingóságok nyilvános árve­
résén viadalnak.

Melv árverésnek n zcntai kir. jbiróság ISGlt 1890, 
sz v, f„hIán IS79 fit •’>- kr. lokekoyete éiv
„_Zl..ri, Oű frl 10 krtnin hiróilug mar inegallapitol
költségek erejéig « '-Kanizsán a köz*,■K|"l*i,”nl 

, 1 ? yl-r.'/lt-I rt' 1SVH . t.‘vi (Ivczembvi h<> ->• naPJfdnak dcíolőttr 9 órája lmtáridöül kilüzelik és ahhoz
1 I I. ../.u ,.|v mc" || "VZfSSfl lll\ aillilK;i vonni szandvknzuk <>l\ un r| r>
....... hogy az érintett ingóságok az 8S1. eu i.a.
! 107. és BN §-« értéin,eben készpénz ,/.eles
mellett, a legtöbbet Ígérőnek hecsaron alul is 
fognak adatni.

Kelt Zentán, 1890. évi november llő 1
Braun Soma.

kit. hit•)-ági végrehajtó.

• én.

ÉRTESÍTÉS-

A .Zentai ipar- és közgazdasági takarékpénztár részvény társaság-közhírre
teszi: miszerint üzletkörébe felvette az amortizaczios jelzálog kölcsönök nyújtás 
birtokokra a következő feltételek mellett: .

1. looo forinttól lo,ooo forintig
Iá évi törlesztés melleit tőke és kamattal együtt in.'*1 ^«
20
25
30
37,
40
45
50

SÍK)
7-uo 7«
-.;)() "n
6-80 " n
fi-45 %
fl-20 " „ 
... 6- 1) -- - 0

Ezen kölcsönök készpénzben lesznek a kölcsöntkérőknek engedélyezve s nun
záloglevélben. , .. ,, .ai-o

II. A záloglevelekben engedélyezel! törlesztés,>s jelzálog kölcsönök illan a iokc
részlet, kamat, szóval a teljes törlesztés fejében elöloges féléves részletekben bzetenüo
évi hányadok ez idő szerint további intézkedésig a következők :

looo forinttól 10,000 forintig.
mellett fi" 3 5 

0 05
fizetési lmnyad35 évi törlesztet 

40 „
45 „ „ „ ->'7.) n 1, »
50 „ „ „ if 55 o a 1

10.000 forinttól 50,000 forintig
melleit ff 1 5 

5-87,
liánvad35 évi törlesztés 

40 „
45 „ „ „ 5-55 „ .,
50 „ „ „ 5■ 35 „ n

So.ooo forinttól loo,ooo forintig
35 évi törlesztés mellett 5'90 ,, fizetési hányad 
40 „ „ „ 5-60 %
45 „ „ „ 5.30 "o „
50 \ „ y 5-10 °„

III. 10 év alatti visszafizni,-sre 1000 fittől, 10,000 frlig terjedhető jelzálog- 
kölcsönök is engedélyeztetnek földbirtokokra évi fi",, kamat melleit.

Ezen kölesönöknél a tőke a visszafizetésre megbatározott evekhez kepcM. tm - 
felelő egvi-nlő felévi res/lclekhcn fizetendő vis-z.a. A kamat mindig a (eiinni'Uadu I" 1 
lnilralék után számiUatik és fé-lévi ri’-szletekhen előre fizetendő.

Intézetünk múdol é-s alkalmai kivan nyújtani a kölcsönt keresőknek előnyös 
természetit kölcsönök szerzésére, mely az eddigi közvetítők állal nyújtott hason leinti- 
szelő kölcsönöknél sokkal előnyösebb, mert a kölcsönt vevő fi-l itt helyben le-/, adós, s 
nem kell neki postán fizetési küldözgetni, hanem az intézetünknél tizeii hike kamat 
tartozásiil. A felvett kölesönről minden adós egy könyvecskét kap és ezen könyvecské­
ben fog a mindenkori részletfizetés általunk nyuglázlalni.

Felhivaluak lehál a kölcsönt keresők, kik öleséi kamat mellett bármily ö-/.- 
szegd kölcsönt óhajtanak felvenni, miszerint kölcsön iránti kili'sükkel forduljanak inté­
zetünk igazgatóságához.

IIly köle-önt élvezők, kik a már felveit tartozásuk illán magas kamatot fizet­
nek külcsöneiknek eonvertálasa, illetve oleséihh kamatra való éilvállozlalasa is ellogad- 
Intik, mert intézetünk a magas kamatú kölcsönök eouvertédasál, illetve ennek olcsóbb 
toké é-s kamatra vnlé, éilvállu/.latéiséil is eszközli.

Zeniéin. 1 s9li, október hé, I.
..Zentai ipar- és közgazdasági takarékpénztár részvénytársaság.

VartUH AIuJoh igatgató.

Nyom. a wZcntai Hírlap1- nyomdájában.


